

河南省人大社会建设委员会

简 报

老年助餐服务工作三级联动专题调研专刊

(2025年 第7期)

河南省人大社会建设委员会

2025年6月23日

省人大常委会赴濮阳市开展老年助餐服务工作 三级联动专题调研

6月8日至9日，省人大常委会党组书记、副主任李亚到濮阳市开展老年助餐服务工作三级联动专题调研。李亚先后深入濮阳市华龙区站前社区老年餐桌、南乐县谷金楼镇后岳连村长者食堂、城关镇阳光花园社区日间照料中心、张果屯镇烟之东村联富大食堂、濮阳县朝阳社区日间照料中心等地，详细了解老年助餐设施布局、服务模式、餐品供给等情况；随后召开座谈会，听取濮阳市政府及相关部门负责同志，省、市人大代表的情况汇报及意见建议；李亚主持会议并讲话。

李亚指出，前不久习近平总书记再次到河南考察指导工作，对河南工作提出了“两高四着力”的工作要求。总书记的重要讲话，为河南工作指明了方向，提供了遵循，注入了强大动力。总书记强调，要更好凝聚服务群众，坚持民有所呼、我有所应，用心用情解决群众急难愁盼问题。养老这项工作是人民群众急难愁盼问题的重要的切入点。今年省人大常委会聚焦养老助餐服务进行三级联动监督，目的就是要贯彻落实总书记重要讲话精神，充分发挥人大的职能作用，久久为功的推动全省养老服务高质量发展，更好的保障和改善民生。

李亚强调，要在发展中解决好当前老年助餐工作存在的问题，一是要强化规划衔接、注重统筹利用，盘活现有资源、注重综合服务，在养老服务供给上坚持做优增量与盘活存量的统一。二是要明确基本定位，坚持因地制宜，做好供需适配，在政府投入支持上坚持尽力而为与量力而行的统一。三是要精准施策、靶向施策，以解决农村老年人的助餐服务需求为重点，全面推动老年助餐服务标准化、规范化发展，在工作推进实施上，坚持全面规范与重点突破相统一。四是政府要注重制度供给、加强监管，市场要注重提升效率，社会要注重整合资源，在养老服务改革发展上，坚持政府主导、市场运作、社会参与的统一。

李亚强调，人大要充分发挥监督职能作用，坚持边监督、边反馈、边整改、边提高，对于发现的问题要及时交办，跟踪督办，确保彻底解决；要用心用情做好养老助餐服务，以高质量养

老服务实实在在回应群众关切。各级人大代表要充分发挥主体作用，立足本职岗位专业特长，深入调查研究，积极履职尽责，把民情民意反映上来，把民智民力汇聚上来，形成强大的合力。政府要自觉接受人大监督，积极支持配合人大开展工作，切实把人大监督中提出的意见建议转化为具体的思路；要坚持问题导向，一个问题一个问题的盯准盯实盯到位，真正解决好，共同努力推动养老助餐服务工作取得实实在在的成效，用“幸福餐盘”托起最美“夕阳红”。

报：全国人大社会建设委员会

省人大常委会主任、副主任、秘书长、办公厅主任

发：省人大常委会副秘书长、办公厅副主任、办公厅研究室主任

省人大各专门委员会、省人大常委会各工作机构、办事机构、机关各处室

各省辖市人大常委会、济源示范区人大工委
